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 CALCUL DES INDICES DE LA VIE ECONOMIQUE ( suite ). 
Leçon 3 : Calcul des indices composés 
1 - Définition .Le calcul des indices composés prend en compte l ensemble du 
système. on distingue : 
- l 'indice de Layspere 
- l 'indice de paasche 
les indices composés sont appelés indices synthétiques 
2 - Calcul de l' indice composé selon layspere 
un tableau de produits selon les prix et les quantités pour deux périodes 0 et 1 . On 
utilise les quantités à l 'époque 1   voir exemple 
3 - Calcul d 'indice composé selon Paasche 
On utilise les quantités à l époque 0   
Exercice d ' application 
produits              prix po    quantités qo                prix p1          quantité q1 
  A                         200            12                            201                  11 
  B                         150             5                             100                   4 
  C                         300             2                             350                   6 
  D                         450             3                              400                  4 
  E                          170            10                             200                 8 
 
a- calculer l 'indice composé selon layspere 
b - caculer l ' indice de paasche . 
 
que DIEU veille sur vous tous ( tes )  m LOUA  
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1 - Calculons l 'indice composé selon la méthode de layspere 
on utilise la quantité à l 'époque 1 . 
on note  i = 100 x (201x11 100x4+350x 6 +400x4 +200x8 ) / ( 200x11 + 
150x4 +300x6 +450x4 + 170x8 ) 
on trouve I = 101.94 
2 - Calculons l indice composé selon la méthode de Paasche 
on utilise les quantités à l époque 0 ; on a : 
I = 100x (201x12 + 100x5 +350x2 + 400x3 +200x10 ) /(200x12 +150x5 + 
300x2 +450x3 +170x10 ) 
on trouve I = 100.17  
On voit que ces deux indices diffèrent  
 
Bonjour à vous . Que Dieu vous protège 
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